

印華高商六十五週年校慶椰城舉行 蕭麗英要大家一起享受夕陽紅歲月

〔本刊訊〕雅加達印華高商六十五週年、PSSI五十四週年校慶，暨校友會成立三十週年紀念師生聯歡會，於二〇一三年十月三十日晚，假太陽城大酒店盛大舉行。到會校友、老師、貴賓共有五百餘人。

聯歡會節目豐富，除校友會歌詠團的歌舞表演外，並有印尼梅州木鈴檔樂團、雅加達弘揚中西樂團等單位提供的精彩節目，節目多彩多姿，全場洋溢歡樂溫馨。其中有一個別開生面的節目是大會以清唱「崇高的印華高商」及「當我們歡樂在一起」，拉開序幕。

慶祝委員會主席吳榮光與校友會主席蕭麗英先後致詞。除對提供支援單位及個人表示謝意外，也希望大家珍惜相聚時光，快樂地在一起。

蕭麗英對今年初往生的林毓明及蘇顯銘校友表示哀悼及遺憾。

蕭麗英指出在座的校友都是坐六望七、八之年的人了，當還能走動時應該多多走動，並希望大家心連心一起快樂的度過夕陽紅歲月。

在敬師獻禮儀式中，蕭麗英代表校友致送敬師紅包給多位老師。

大會高潮不斷，並有令全場興奮的幸運抽獎。
(郭奇榮供稿)

日本五日遊(上)

南西

利用九月非旅遊旺季；和幾位老同事一起參加旅遊團到日本去旅遊，行程是大阪……京都……神戶……奈良四都五日遊。

一早就從中正機場集合出發，降落在關西海上空港，抵達日本第一商業城——大阪。導遊先生先帶我們去參觀「菊正宗清酒廠」，品嚐各種清酒，聽專人解說釀酒的影片過程等。我們幾個好友只買了杯狀酒，和一些食品，準備回飯店時再好好把酒聊天，慢慢品嚐。接下來去參觀「平安神宮」。

一八九五年前為紀念平安建都一一〇〇年重建的「平安神宮」，神宮內祭奉的恆武天皇和孝明天皇。紅柱碧瓦對稱的格局，正殿的神苑是日本池泉回遊式的代表作，庭園內溪水環繞，綠葉成

蔭，設計的很好，一年四季鮮花盛開，是京都景點之一。走馬看花繞了一圈，大概的知道日本人不用牲禮祭拜，是以擊掌方式取代中國人性禮燒香化紙的拜拜方式，這點倒是蠻環保的，值得效法！

當晚隨團到超市去逛了一下，臨時突然想到要買把雨傘未雨綢繆，那麼大間的超市沒那麼多時間去從頭逛到尾，何況還有二樓？大家只好分頭各逛自己有興趣的部門，然後在結帳的地方集合。為了買傘，我試著用日語和店員溝通，她們的服務態度都很好，除了帶領我到那琳瑯滿目的雨傘區去挑外，還告訴我男用和女用傘的差別在哪，即使是黑雨傘，也是有分男用與女用的，如何分辨？她耐心的解釋了半天……而我用了幾十年的黑雨傘，竟然不知也有男女之分，大概這也是國情不同民風各異吧？

第二日的行程，除了避免祝店外，還到世界文化遺產景點「清水寺」，正殿下方是以一百三十九根木頭縱橫交錯的清水舞台與大自然融合成一體的景觀，所有的建築物都和山光水色調和，從清水寺便可以俯視京都街景，真是美



不勝收！

清水寺前還保留著古街風貌，沿路有陶藝館、古董店、仙貝、品茗、清水燒、抹茶冰淇淋、可以免費試吃外；偶而還會看到藝妓穿梭其間，她們臉上的白粉有夠厚的，因只有塗臉部，耳後及其他地方均是肉色，故看起來如同戴上面具一般，聽說現在的藝妓是政府在培訓的，在日本叫「歌舞伎」，除了年輕漂亮外；琴、棋、書、畫、表演、歌唱、都要樣樣懂，賣藝不賣身的，其他都市若有需要還得多付機票高價聘請呢！

神戶的後花園叫「有馬溫泉舊街」。行基菩薩仁西上人與太閤秀吉等諸多歷史人物均曾造訪過此地，羊腸小徑穿過石階某處，有很多人圍著流動的細泉泡腳，時間關係，我們並沒有真的去體驗，不過兩旁的小舖還保留著古色古香的日式建築物、石板地、階梯，還有那穿著和服的日本年輕人，三五成群的穿梭其間，西風東漸，其實現代的日

本女性已經很少人穿和服了。這讓我想起昔日之電影美日戀情「櫻花戀」(Sayonara)，女主角是由日本的梅木三吉小姐和美國的巨星馬龍白蘭度主演的，梅木三吉還因此片獲得一九五七年的奧斯卡最佳女配角獎。片中那熟悉的服裝、背景，應該是在此地拍攝的吧？一時思古幽情，彷彿又回到羅曼蒂克的劇情中！

第三日到京都的奈良梅花鹿公園去參觀，野生的一千二百頭的梅花鹿，被當作神的使者，在廣大的草地上自由成群的覓食，溫馴容易親近人，餵鹿吃仙貝也是一種樂趣！因它們看到仙貝，便會成群的跟著人走，我手拿仙貝，也不例外，被它們團團圍的前無去路，後無退路，直到手中仙貝分完為止！才注意到黑色長褲不知何時已被沾滿泥巴的鹿嘴咬髒了！說咬吧？又太嚴重了！它們只是輕輕的用嘴拉扯，雖不至於皮破肉綻，卻也會讓人感覺很不舒服！不過，這種經歷會給人留下難以忘懷的印象！

穿過鹿群，過了紅色牌樓，再經寬大的石板地廣場，便可看到比較有名的東大寺，建於西元七四一年距今已有二二七二年的歷史，園內有寬廣的草

坪，園林，千年銅鑄佛像則是聖武天皇傾全國之力，工期達三十年才完成的。樑柱都用上等粗木，沒用到一根鐵釘，宏偉的古蹟至今仍維持的很完好，確實不易呀！

第四日參觀嵐山橫跨大堰川的「渡月橋」，有著濃郁之傳說色彩，自古即有許多詩歌為之傳頌，而渡月湖是以前我一直嚮往的地方！日本演歌、卡拉OK、影劇有很多美景是在此拍攝的。這裏四周環山，山明水秀，春、夏、秋、冬、各有不同的景色！春天的山上是一片櫻紅，夏天變綠色山脈，秋天楓紅片，冬天一片銀白！四季分明，各有特色！【待續】

尋人啟事

一、Go Tjing Lie

(從Yogyakarta來)

二、Dr. Yang Yean Yuen

(從Surabaya來)

聯絡人：林華威

地址：23580新北市中和區秀朗路3

段2-6號10樓

電話：(02) 2946-8197